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Genova, 22 aprile 2025 

 

 

Al Signor Presidente dell’Assemblea 
Legislativa della Liguria 

SEDE 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IN AULA 

 

Oggetto: aggiornamenti sulle determinazioni inerenti lo sviluppo dell’area del Parco 
Roia di Ventimiglia 

 

I sottoscritti consiglieri regionali 

Premesso che:  

 

- il Parco Roia è un’area pianeggiante di 30 ettari da riconvertire in distretto produttivo e 
commerciale in base all’Accordo di Programma (AdP) del maggio 2014 sottoscritto tra 
Comune di Ventimiglia, Regione Liguria, Provincia di Imperia, Ferrovie dello Stato e Agenzia 
del Demanio; 

- l’area in oggetto, logisticamente strategica, rappresenta la più̀ importante occasione di 
sviluppo e rilancio occupazionale del comprensorio attraverso l’insediamento di attività̀ 
produttive e commerciali; 

Rilevato che: 

- l’Amministrazione Comunale di Ventimiglia ha adottato nel 2014, quando il sottoscritto 
ricopriva la carica di Sindaco, lo Schema di Organizzazione Urbanistica (SOU) sulle aree 
dell’AdP in cui furono definite le funzioni urbanistiche di tipo produttivo industriale, 
artigianale e commerciale; 

- tutti gli altri firmatari dell’AdP non hanno mantenuto gli impegni assunti; 
- a causa di problemi idraulici dell'area, ad oggi l'Agenzia del Demanio non ha ancora 

proceduto alla sdemanializzazione dell'area stessa; 

Considerato che: 



 

 

 

- la mancata valorizzazione dell’area del Parco Roia rappresenta una grave occasione persa 
per il rilancio economico e occupazionale del comprensorio intemelio e della provincia di 
Imperia; 

- l’inattuazione degli impegni assunti nell’Accordo di Programma rischia di compromettere 
ulteriormente le possibilità di attrazione di investimenti produttivi in un'area strategica a 
livello regionale; 

 

Tenuto conto che: 

 

- in risposta alla IRA 251 del 2024 l’Assessore Marco Scajola riferiva che il 12 giugno 2024 si 
era tenuta una riunione del Collegio di Vigilanza dell’accordo di programma presso il 
Ministero delle Infrastrutture dove istituita una segreteria tecnica; 

- suddetta segreteria tecnica si sarebbe dovuta occupare di seguire il progetto di 
rigenerazione del Parco tenuta a riunirsi con cadenza ordinaria, delle modalità di 
aggiornamento del progetto e delle opere idrauliche, degli approfondimenti sulle funzioni 
insediabili nelle aree di valorizzazione, di verificare la possibilità di implementare nel 
progetto ulteriori funzioni – ad esempio logistica – oltre a quelle Che sono trascorsi oltre 10 
mesi dalla riunione del 12 giugno 2024 senza che si registrino significativi avanzamenti già 
previste dal Piano urbanistico. 

 

Visto 

- che sono trascorsi 10 mesi dalla riunione del 12 giugno 2024 senza che si registrino 
significativi avanzamenti; 

- che le conferme pubbliche a mezzo stampa, durante la campagna elettorale dell’attuale 
Giunta, della volontà di voler puntare sul Parco Roia, che impone alla Regione un'azione 
concreta per mantenere la credibilità istituzionale e politica 

 

INTERROGANO IL PRESIDENTE E LA GIUNTA REGIONALE  

Per sapere quali valutazioni e determinazioni siano state assunte dalla segreteria tecnica relative al 
Parco Roia a seguito delle riunioni svoltesi. 

 


